

中建二局“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

第 10 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2019 年 7 月 24 日

多措并举，党建扶贫试水攻坚深度贫困区

——中建二局党委“抓党建促扶贫”主题简报

习近平总书记在党的十九大上提出了打好“三大攻坚战”的整体部署。2019年3月7日，习近平总书记参加十三届全国人大二次会议甘肃代表团的审议时指出，现在距离2020年完成脱贫攻坚目标任务只有两年时间，正是最吃劲的时候，必须坚持不懈做好工作，不获全胜、决不收兵。按照中建集团党建工作要求，中建二局近期以甘肃省康乐县，及其八松乡魏家寨村、康丰乡何家沟村、苏集镇古洞沟村、苏集镇周家沟村四个贫困村为重点，多措并举，深度开展抓党建促扶贫工作，为“不忘初心，牢记使命”主题教育描摹重要一笔。

让党建扶贫的组织更有保障。“我们要及时制定抓党建促扶贫工作方案，成立工作小组，明晰职责，上下联动，确

保党建扶贫工作迅速推进。”局党委副书记、工会主席许远峰在 5 月 27 日召开的党建扶贫专题工作会议上，对党建扶贫的整体工作进行了详细的部署和分工。自中建集团下发抓党建促扶贫工作方案以来，中建二局第一时间迅速反应，召集局总部党委工作部、人力资源部、工会工作部等多个部门和局属 4 家单位，先后召开 4 次专题工作会议，确立党建扶贫分阶段、分步骤工作计划。选定在西北区域有分支机构和工程项目的局属 4 家单位，每家分别确定 1 个项目党支部，并由项目党支部书记牵头，对集团要求局定点扶贫的 4 个贫困村进行一对一的深度结对帮扶，该工程项目结束后，由各公司协调西北区域其他项目党支部继续进行帮扶，深入贯彻落实中央扶贫工作“扶上马，再送一程”的指示精神。

让党建扶贫的方法更加多样。“没有党支部给我们搭台引路，农户就像一盘散沙，在壮大集体经济、技能培训等脱贫工作上很难拧成一股绳。”6 月 22 日，在中建二局对康乐县抓党建促扶贫座谈会上，康乐县魏家寨村党支部书记杨书科深有感触的说到。“如何给贫困村脱贫加速度，中建二局党委开展的‘扶贫攻坚党旗红’活动是一剂良方”。扶贫攻坚党旗红，是中建二局针对康乐县贫困村的实际情况有针对性开展的党建扶贫模式。目前二局四个基层项党支部均分别与康乐县四个贫困村建立了“联合党支部”。联合党支部通过借脑引智，集中研究解决扶贫堵点、痛点、难点问题。通过党员干部双向交流学习、共同开展组织生活及相关主题活

动等，提升村“两委班子”业务水平；通过支部联建，有效的汇集扶贫资源，畅通扶贫渠道；加强村党支部基地建设，督促抓好脱贫攻坚工作落实和作风建设；通过支部联建启动点对点关爱机制，建立“一个党员对接一名困难学生”活动，加大教育帮扶力度，举全体的党员之力消除贫困，绘就党群最大“同心圆”。

让党建扶贫的品牌更加闪亮。“在座的 4 家公司，你们要根据自身传统优势和特色做法，开展一公司的‘亲情呼唤安康’、三公司的‘筑梦计划’、西南分公司的‘党群活动中心’、安装公司的‘彩虹益路’等符合贫困村实际的精准扶贫品牌工作，在改善当地教育设施、充实爱心助学基金、提升当地师资水平、开展爱心支教接力、组织志愿公益活动等方面帮助解决当地义务教育存在的突出问题，促进贫困地区少年儿童健康成长，坚持‘扶贫与扶智扶志’相结合。”局党委副书记、工会主席许远峰在 6 月 17 日召开的党建扶贫工作会上和局属 4 家单位的党委副书记提出了党建扶贫工作品牌化的工作要求。定期组织村干部、村里致富带头人外出学习；号召二局全体党员、团员、职工群众全覆盖地参与扶贫捐款，累计捐款 193 万余元，为脱贫提供资金支持；号召二局青年参与捐赠“万册图书到康乐”活动，推动教育扶贫；“彩虹益路”多项已经连续多年开展的党建公益计划在康乐扎根……这些具有鲜明二局特色的党建扶贫工作，都成为打赢脱贫攻坚战的“助推器”。

6月22日，中建二局甘肃康乐扶贫驻村第一书记罗恒，在中央电视台热播的六集大型扶贫公益电视节目《手挽手——精准扶贫央企在行动》讲述了他“鞋垫书记”的扶贫故事。这也正是中建二局“抓党建 促扶贫”行动的一个缩影。不忘初心，牢记使命，在中国建筑和中建二局党建扶贫的大力推动下，这座背靠黄土高坡的贫困县城正焕发出新的生机。

主送：中建集团主题教育领导小组办公室及第三指导组。

抄送：局班子成员，董事会秘书、总经理助理、副三总师，
局总部各部门、局属各单位。
